
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ανήμερα των 76ων γενεθλίων του ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος προέστη της Θείας
Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος
στη Μόσχα 

Στις 20 Νοεμβρίου 2022, 22α Κυριακή μετά την Πεντηκοστή, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, ο οποίος εκείνη την ημέρα συμπλήρωσε 76 έτη ζωής, τέλεσε τη
Θεία Λειτουργία στον ιερό καθεδρικό ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας. 

Συλλειτούργησε πλειάδα ιεραρχών και κληρικών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
συμπεριλαμβανομένων μελών της Ιεράς Συνόδου και του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Επίσης συμμετείχαν στην Ιερά Μυσταγωγία εκπρόσωποι τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, ο
αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι από την Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας και ο



πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ από την εν Αμερική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Ακόμη παρέστησαν πολιτειακοί και πολιτικοί άρχοντες, εκπρόσωποι επιχειρηματικών κύκλων,
κληρικοί, καθηγούμενοι ιερών μονών, λαϊκοί, οι οποίοι προσήλθαν για να συμπροσευχηθούν με τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας την ημέρα των γενεθλίων του. 

Η Ιερά Σύναξη μεταδόθηκε απευθείας από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούζ» και «Σπας» και από την
επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Αναπέμφθηκαν ειδικές προσευχές υπέρ του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και
στη συνέχεια ο ίδιο ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέγνωσε την προσευχή υπέρ της Αγίας Γης των Ρως. 

Ακόμη αναπέμφθησαν δεήσεις υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αοιδίμων κεκοιμημένων γονέων
του Πατριάρχη Κυρίλλου, του πρωθιερέος Μιχαήλ και της πρεσβυτέρας Ραΐσας. 

Κάθε τρίτη Κυριακή του Νοεμβρίου τιμάται ετησίως η παγκόσμια ημέρα των θυμάτων των
αυτοκινητιστικών δυστυχημάτων, η οποία εντάσσεται στο σύστημα των διεθνών και παγκοσμίων
ημερών του ΟΗΕ. Σύμφωνα με τα καθιερωμένα αναπέμφθηκαν στη Θεία Λειτουργία και προσευχές
υπέρ «τῶν κεκοιμημένων δούλων τοῦ Θεοῦ, τῶν ἐν ταῖς αὐτοκινητιστικαῖς δυστυχήμασιν αἰφνιδίως
τελευτησάντων». 

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ο μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκα
Βαρσανούφιος ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας με αφορμή τα γενέθλια του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του προσέφερε λευκά
τριαντάφυλλα και πατριαρχικά εγκόλπια. 

 Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απηύθυνε τον πρωθιεραρχικό του λόγο στο εκκλησίασμα. 

Μετά το πέρας της ιεράς ακολουθίας στο διάδρομο του συγκροτήματος του ιερού ναού Σωτήρος
Χριστού ευχήθηκαν στον Πατριάρχη Κύριλλο ο υπεύθυνος του κινήματος «Πατριαρχικοί
εθελοντές» Μ. Κούξοφ και μέλη του κινήματος. 

Ακολούθησε η επίσημη δεξίωση στην τράπεζα του ιερού καθεδρικού ναού Σωτήρος Χριστού με



αφορμή τα γενέθλια του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, αναφέρει το Γραφείο Τύπου του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89812/
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